[bookmark: _Hlk167036356]AVVISO PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER L’INDIVIDUAZIONE DI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE A SUCCESSIVA PROCEDURA DI SELEZIONE PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DI UNO SPAZIO VERDE PER LA REALIZZAZIONE E GESTIONE DI UN’AREA ATTREZZATA CON ACCESSO PUBBLICO ED ANNESSA AREA RISTORO

Il Comune di Mercato S. Severino intende effettuare un’indagine di mercato finalizzata all’acquisizione di manifestazioni d’interesse per l’individuazione di operatori economici da invitare a successiva procedura di selezione – qualora indetta - per l’affidamento della concessione in oggetto. 
Il presente avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni d’interesse per favorire la partecipazione e la consultazione di operatori economici, in modo non vincolante per l’Ente, senza l’instaurazione di posizioni giuridiche e/o obblighi negoziali nei confronti del Comune di Mercato S. Severino. Non è pertanto indetta alcuna procedura di gara, di affidamento concorsuale o para-concorsuale e non sono previste graduatorie di merito o attribuzioni di punteggio. 
L’Ente si riserva la facoltà di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato e di non dar seguito all’indizione della successiva procedura per la concessione di quanto in oggetto, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa, nonché di procedere successivamente, mediante procedura ad evidenza pubblica, anche in presenza di un’unica manifestazione d’interesse valida.

OGGETTO DELLA CONCESSIONE 
L’oggetto della presente manifestazione di interesse è la concessione a titolo oneroso di un’area sita in Mercato S. Severino, identificata al foglio 13 p.lle nn. 1661,1662,1663,1668,1674,1675, per la realizzazione e gestione di un’area attrezzata per svago ed annessa area ristorazione. 
L’estensione dell’area in oggetto è corrispondente alla superficie catastale  delle particelle citate; l’area  è caratterizzata da una macchia verde (planimetrie allegate). È prevista altresì la realizzazione (a carico del soggetto attuatore) nella zona oggetto di concessione anche di strutture funzionali rimovibili da adibire a punto ristoro. 
Nell’area dovrà essere previsto anche uno spazio (di dimensioni contenute) liberamente fruibile di giochi per bambini e il blocco servizi igienici pubblici. 
Dovrà essere previsto un periodo minimo, nell’arco di ciascun anno solare, di disponibilità gratuita dell’intero Parco o di parte di esso, per iniziative promosse dal Comune per attività di interesse pubblico, da conciliare con il normale uso della struttura. 
L’ambito dovrà essere servito da un’area di sosta esterna e da un ingresso pedonale dedicato. 
Si precisa che l’area dovrà essere inibita a qualsiasi macchina e/o moto. La mobilità autorizzata è solo quella pedonale, ciclistica e elettrica (bici e monopattini). 
L’assegnazione in concessione è finalizzata alla progettazione, realizzazione e gestione dell’area a verde con attrezzature per svago, l’uso, la manutenzione ordinaria e straordinaria, la pulizia, la custodia di aree e attrezzature, nonché tutti i controlli di stabilità e sicurezza. 
Al termine del contratto il concessionario dovrà farsi carico del ripristino dell’area. 
L’area dovrà essere realizzata con tecniche e materiali ecosostenibili, con percorsi - ludico-didattici - e in perfetta simbiosi con il contesto naturalistico in un piano di reciproca valorizzazione. 
Fondamentale misurare l’impatto ambientale, limitando l’inquinamento prodotto (consumo suolo, acustico, rifiuti, ecc.) e favorendo l’erogazione di un nuovo servizio, rispettando i principi di sostenibilità: sociale, economica, ambientale. 
Il concessionario dovrà promuovere iniziative per singoli, ma anche per le scuole, aziende, ecc., favorendo attività innovative anche in base al contesto, caratterizzando l’offerta e favorendo l’accesso ai soggetti disabili. Si segnala che l’attività oggetto della concessione dovrà essere erogata durante tutto l’anno e sospesa esclusivamente in caso di maltempo. 

DURATA DELLA CONCESSIONE 
La durata della concessione sarà di 6 (sei) anni – rinnovabili a discrezione dell’Ente e previa revisione del canone - e decorrerà dalla data del verbale di consegna delle aree. Possibilità di valutare l’estensione della concessione alla luce anche dell’investimento documentato. 

CANONE DI CONCESSIONE 
Il canone annuale relativo alla concessione che sarà posto a base della procedura di selezione e soggetto a rialzo sarà determinato a seguito della valutazione delle proposte presentate; tale valore consentirà anche di determinare il valore della concessione, stimato ai sensi del D. Lgs. n. 36/2023, per l’intera durata del contratto. 

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE 
Sono ammessi a presentare la propria manifestazione d’interesse:
- operatori economici individuati dal D.Lgs. 36/2023, in possesso dei requisiti di ordine generale, con requisito di iscrizione alla CCIA o equivalente registro professionale o commerciale del paese di stabilimento, per attività assimilabile a quella oggetto della concessione; 
- operatori del cd. “terzo settore” che operino, a titolo esemplificativo, nell’ambito delle attività di tutela del verde, del recupero delle aree urbane mediante parchi pubblici.

TERMINE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 
La domanda di partecipazione, redatta in lingua italiana, debitamente compilata e sottoscritta dal legale rappresentante o soggetto munito di procura, dovrà pervenire, unitamente ad una copia del documento d’identità del dichiarante, entro e non oltre giorni quindici dalla pubblicazione del presente avviso via pec all’indirizzo: protocollo.comunemss@pec.it. 
E’ necessario indicare nell’oggetto della pec la seguente dicitura: “Realizzazione e Gestione di un’area attrezzata con accesso pubblico ed annessa area ristoro”. 
Il Comune di Mercato S. Severino si riserva di invitare, se necessario, i soggetti interessati a completare o a fornire chiarimenti in ordine al contenuto della documentazione presentata. 
Saranno considerate inammissibili e non verranno prese in considerazione le manifestazioni d’interesse pervenute fuori termine e prive della copia del documento d’identità. 
Si ricorda che nel caso di falsità in atti e dichiarazioni mendaci, verranno applicate, ai sensi dell’art. 76 del DPR n. 445/2000, le sanzioni previste dal codice penale e dalle leggi in materia. 

CHIARIMENTI 
Qualora il soggetto interessato desideri ricevere chiarimenti e/o informazioni in relazione al presente Avviso potrà rivolgersi al Comune di Mercato S. Severino – Area Tecnica. 
I soggetti interessati hanno facoltà di visitare senza alcuna formalità gli spazi e le aree. Il sopralluogo deve essere concordato con l’Ufficio Tecnico, durante gli orari di ricevimento, il martedì pomeriggio ed il venerdì mattina.
PRIVACY 
Il trattamento dei dati è disciplinato dal Regolamento UE n. 679/2016 e dal successivo D.Lgs. 101/2018, per la protezione dei dati personali. I dati personali di cui l’Ente verrà in possesso, a seguito della pubblicazione del presente avviso, saranno trattati nel rispetto della vigente normativa. 
Il Titolare del trattamento dati personali è il Comune di Mercato S. Severino, nei confronti della quale l’interessato potrà far valere i diritti previsti dagli artt. da 15 a 22 del Regolamento 679/2016. 

ALTRE INFORMAZIONI 
Il Responsabile Unico del procedimento è il Geom. Gianluca Landi, dell’Area Tecnica. 

PUBBLICITÀ DEL PRESENTE AVVISO
Il presente avviso viene pubblicato all’Albo Pretorio on-line del Comune, alla Sezione Amministrazione Trasparente e area Tematica “Avvisi, bandi e inviti”, e nella home page del portale istituzionale per giorni venti (20). Il presente avviso non instaura posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti del Comune, il quale si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato o di non dar seguito alla manifestazione di interesse, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

Mercato S. Severino, 14.6.2024
Il Responsabile Area IV
Arch. Antonio D’Amico
